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Aşağıdaki sorulanmın Bakanı Yılmaz Tunç tarafından Anayasa’nın 98’inci ve

TBMM İçtüzüğünün 96’ncı ve 99’ımcu maddeleri gereğince yazılı olarak cevaplandırılmasını
arz ederim. 04/02/2025

TİNİZİ

H; illetvekili

İzmir Buca F Tipi Kapalı Cezaevi’nde tutuklu bulunan hasta mahpus Salman Akpınar,

15 yıldır doğru dürüst bir delil olmamasına rağmen "Gizli Tamk" ifadelerinden dolayı 2 kez

ağırlaştırılmış müebbet cezası ile cezalandırılmıştır. Astım ve şiddetli mide ağnları bulunan

hasta mahpus Akpmar ayağmdan geçirdiği ameliyat nedeniyle yürümekte zorlanmaktadır.

Yapılan endoskopide kendisinden alman doku örnekleri ile reflü ve ülser hastalıkları tespit

edilmiştir. Bunun yam sıra mahpus Akpmar’a gönderilen mektuplarm imha edildiği ve ailesi

dışında kimseyle görüştürülmediği de aktarılmıştır. Gizli tamk ifadeleri ile hakkmda 2 kez

ağırlaştırılmış müebbet karan verilen hasta tutsak Salman Akpmar’m yeniden yargılanma talebi

ise yerine getirilmemektedir.

Bu bağlamda;

1. îzmir Buca F Tipi Kapalı Cezaevi’nde tutuklu bulunan Hasta mahpus Sahnan

Akpmar’m yeniden yargılanma talebinin yerine getirilmemesinin gerekçesi nedir?

2. Hakkmda herhangi bir delil olmamasına rağmen gizli tamk ifadeleri nedeniyle hakkmda

2 kez ağırlaştırılmış müebbet verilen Akpmar’m yeniden yargılanmasına ilişkin

Bakanlığınızın bir girişimi olacak mıdır?

3. Gizli tamk ifadeleri ile verilen mahkumiyet kararlan konusunda Bakanlığınızın bir

denetim veya yeniden değerlendirme mekanizması var mıdır?

4. Hasta mahpus Akpmar’m cezaevinde tedavileri sağlanmakta mıdır? Akpmar’m

cezaevindeki yaşam koşullan, özellikle sağlık durumu göz önüne almdığmda, onun

temel haklarına uygun mudur?

5. însan Haklan Demeği’nin (İHD) hasta mahpus listesinde yer alan, astım, reflü, ülser

hastalıkları bulunan ve yürümekte zorlanan Akpmar’m tedavilerinin sağlanması için

infaz erteleme veya tahliye edilmesine ilişkin Bakanlığımz herhangi bir girişimde

bulunacak mıdır?

6. Mahpus Akpmar’a gönderilen mektupların imha edildiği ve ailesi dışmda kimseyle

görüştürülmediği iddiası doğru mudur? Doğru ise gerekçesi nedir?

7. Akpmar’m ailesiyle ve avukatıyla düzenli olarak görüşebilmesi konusunda herhangi bir

kısıtlama var mıdır? Varsa, bunun gerekçesi nedir?


